

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся

№ 22 (489)

воскресенье,  
16 марта 1952 г.

Цена 15 коп.

## Сдержат слово, данное товарищу Сталину

Наша Родина решает грандиозные задачи строительства коммунистического общества. Героический советский народ самоотверженно трудится над возведением великих строек коммунизма.

Великие стройки коммунизма нуждаются не только в сложном оборудовании, новейшей технике, им не в меньшей мере нужен строительный материал — лес, который заготавливается и у нас в аймаке. Ответственная и почетная задача ложилась на работников лесной промышленности нашего аймака на осенне-зимний сезон 1951—1952 года. Они должны дать стройкам страны десятки тысяч кубометров высококачественной деловой древесины.

Вступая в лесозаготовительный сезон, коллективы работников Байкальского, Итанцинского леспромпхозов, Селенгинского шпалозавода брали повышенные социалистические обязательства — до 1 апреля выполнить сезонный план лесозаготовок, а к 20 апреля значительно превзойти этот план.

Выполняя принятые обязательства, коллективы этих лесозаготовительных предприятий развернули широкое социалистическое соревнование за то, чтобы сдержать свое слово. Выполняя со значительным превышением план четвертого квартала, лесники Байкальского и Итанцинского леспромпхозов напрягают все силы к тому, чтобы досрочно, к 1 апреля выполнить сезонный план лесозаготовок и до 20 апреля дать сверх плана значительное количество высококачественного леса.

Развернувшееся социалистическое соревнование шоферов по инициативе шофера Ивана Малыгина, дало свои положительные результаты. Многие механизаторы не только выполняют, но и перевыполняют свои сменные задания, а самому тов. Малыгину Министерством лесной промышленности СССР и ЦК профсоюза леса и слыва присвоено звание по итогам работы «Лучший шофер лесной промышленности страны». По призыву Ивана Малыгина включились в соревнование и шоферы Итанцинского леспромпхоза, а также работники и других профессий — трактористы, трелевщики, рубщики и возчики, погрузчики и разгрузчики.

В результате соревнования лесники аймака добились неплохих успехов. План осенне-зимнего сезона по состоянию на 10 марта Байкальским леспромпхозом выполнен на 73,4 проц., Итанцинским леспромпхозом — на 76,3 процента. По-стахановски работают на лесозаготовках некоторые кол-

хозы нашего аймака. Так, лесозаготовители колхозов имени 7 съезда Советов, «Заветы Ильича», «Красная заря», имени Сталина и другие близки к завершению сезонного плана лесозаготовок. Они полны решимости к 1 апреля не только выполнить, но и значительно превзойти установленный им план — дать Родине больше леса сверх плана.

Но успехи были бы значительно лучше, если бы лесозаготовительные организации аймака — леспромпхозы и Селенгинский шпалозавод с самого начала сезона на полную мощность использовали всю богатейшую технику, все людские резервы. А надо сказать, что многие механизмы в сезон работали невысокопроизводительно. Автомшины, тракторы, электролебедки и электростанции простаивали по несколько дней, вследствие чего, лесозаготовки ведутся неритмично, а рывками, штурмовщиной. Нерационально использовались многие сезонные рабочие. Это и привело к затяжке выполнения плана.

Сейчас, в период стахановского месячника, задача Итанцинского, Байкальского леспромпхозов, Селенгинского шпалозавода, всех колхозов состоит в том, чтобы на основе широкого развертывания соревнования на всех участках работ, полного использования всех механизмов добиться выполнения сезонного плана лесозаготовок к 1 апреля и до 20 апреля выполнить обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

Дирекциям леспромпхозов, Селенгинского шпалозавода надо усилить контроль за выполнением пятидневных графиков, доведенных до каждого мастера, бригадира, тракториста, шофера, лесоруба, возчика, чтобы эти задания не оставались только на бумаге, а чтобы успешно выполнялись.

Неотложной задачей дирекций и парторганизаций предприятий лесной промышленности аймака является резкое повышение темпов лесозаготовок. Надо улучшить организацию труда, повысить трудовую дисциплину всех лесозаготовителей, поставить на должную высоту массово-политическую работу, по-большевистски руководить соревнованием.

Обязательства, принятые в письме к товарищу Сталину лесозаготовительными организациями и колхозниками колхозов нашего аймака — должны быть выполнены успешно. Для этого у нас имеются все возможности. Все силы на выполнение взятых обязательств, данных вождем народов товарищу Сталину!

## РАВНЯЯСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ СЕЗОННЫЙ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК!

### Работают по-ударному

По-ударному работают лесорубы и возчики мастерского участка Бушкова, Байкальского леспромпхоза в дни стахановского месячника. Коллектив этого участка охвачен одним стремлением — дать больше леса великим стройкам.

Высокопроизводительно работают в эти дни возчики колхоза имени Хрущева. Так, Андрей Баташев, Еким Алемасов, Логантй Баташев, Антон Хмелев, Николай Бурдуковский, Петр Трифонов дневные задания выполняют на 105—116 проц. Лесовозы колхоза «Заветы Ильича» Николай Насников, Василий Красиков ежедневно дают по 110 проц. нормы.

Высоких показателей в работе добились лесорубы колхоза имени Хрущева Чумаков Петр, Будрин Иван, Горновской Павел, Чумаков Афанасий, Курдюков Федор, Брезгин Михаил, Юдин Анатолий. Они свои дневные задания выполняют до 150 процентов. Такие же показатели имеют лесорубы колхоза «Заветы Ильича» Кулмаков Иван и Шалаев Гавриил.

Возчики и заготовители прилагают все силы к тому, чтобы в период стахановского месячника перевыполнить сезонный план лесозаготовок. **А. ЩЕРБАКОВ.**

### Держат слово

Включившись в социалистическое соревнование по инициативе шофера Байкальского леспромпхоза Ивана Малыгина, шоферы Итанцинского леспромпхоза добились высоких темпов в работе.

Особенно высокой производительности по вывозке древесины механизаторы достигли в период стахановского месячника. Так, шофер Иркиликского лесозаготовительного участка Итанцинского леспромпхоза Седунов Дмитрий Андреевич за первую декаду марта вывез свыше 300 кубометров леса и занял первое место среди соревнующихся шоферов леспромпхоза.

Второе место в соревновании занял шофер этого же участка Андрей Чирков, выполнивший декадное задание на 210 процентов. На 201 проц. выполнил задание декады водитель Алаев и на 190 проц. тов. Башлеев. Шоферы Коменского участка Абрамов свое задание выполнил на 160 проц. и Щербаков — на 121 проц. Неплохо работают и другие водители машин. В первой декаде стахановского месячника все они работали с перевыполнением заданий.

**А. АФАНАСЬЕВ.**

Выполнить социалистические обязательства, принятые в письме товарищу Сталину — задача лесозаготовительных предприятий и колхозов нашего аймака!

### Присвоены почетные звания

По итогам Всесоюзного соревнования рабочих ведущих профессий на лесозаготовках за четвертый квартал 1951 года Министерством лесной промышленности СССР и ЦК профессиональных союзов рабочих леса и слыва присвоили почетное звание трелевщику Байкальского леспромпхоза тов. Симонову Антону Семеновичу «Лучший трелевщик лесной промышленности». «Лучший шофер лесной промышленности» присвоено звание шоферу Ивану Ефимовичу Малыгину — инициатору социалистического соревнования шоферов аймака.

Оба стахановцы т. т. Симонов и Малыгин не снижают темпов в работе и в этом году. Их выработка составляет 210 и более процентов к норме.

В ответ на присвоение почет-

ных званий развернулось социалистическое соревнование шоферов за досрочное выполнение плана лесозаготовок. Сейчас, в период стахановского месячника, подражая т. т. Симонову и Малыгину, шоферы Анатолий Рудаков, Иннокентий Малыгин, Иван Усатюк, Георгий Таракановский, Иннокентий Кейзеров, Иван Неродов, Георгий Новоселов выполняют нормы выработки на 150—180 проц. Хорошо работают трелевщики т. т. Николай Яковлев, Семен Ермаков, Виктор Александров. Они дневные задания выполняют до 160 проц.

Лесники Байкальского леспромпхоза полны решимости не только выполнить, но и превзойти сезонный план лесозаготовок. **М. ДЫНЗЕНОВ.**

### Передовики лесозаготовок

Выполняя социалистические обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, колхозники колхоза имени 17 партсъезда, Кабанского аймака, значительно повысили темпы в работе в период стахановского месячника. Если они в феврале добились 100 проц. средней производительности труда, то сейчас производительность их составляет 110—125 проц.

Высокой производительности труда добились лесорубы Иннокентий Пашин, Николай Елизов, Афанасий Залуцкий. Дневную норму они выполняют на 150 проц. Трелевщики Суранов, Клементин выполняют дневные задания на 140 проц.

Хорошо работают и другие члены бригады — Афанасий Иса-

ев, который обеспечивает бригаду инструментами и конюх Иннокентий Залуцкий. Лошадей товарищ Залуцкий содержит в хорошей уштанности, благодаря чему трелевщики добиваются перевыполнения норм выработки.

В результате слаженной работы, эта бригада под руководством Залуцкого Петра сезонный план лесозаготовок на 13 марта выполнила: по заготовке на 120 проц., по подвозке на 146 проц. и заняла ведущее место среди сезонников Итанцинского леспромпхоза. Сейчас колхозники «напрягают все силы, чтобы дать как можно больше леса сверх плана.

**А. ВАСИЛЬЕВ.**

### 230 процентов нормы

Лесоруб Байкальского леспромпхоза Бурдуковский Георгий Федосеевич, вступая в лесозаготовительный сезон 1951—1952 года, брал обязательство — выполнять дневные нормы выработки на 150 проц.

Слово свое тов. Бурдуковский сдержал с честью. Его средняя дневная выработка составляет 230 процентов к норме. Набрал высокие темпы в работе в начале сезона, Георгий Федосеевич не снижает их. Лесоруб-стахановец свой сезонный план выполнил к 14 января, а к 1 марта тов. Бурдуковский заготовил 400 кубометров леса сверх плана. Сейчас, в период стахановского месячника, он норму выработки доводит до 300 процентов.

— Лесоруб берет сноровкой, — говорит Георгий Федосеевич, — без этого не добьешься высокой выработки. Надо топор и пилу всегда держать на краю.

И, например, с вечера все привожу в порядок — топор, пилу. Утром, когда прихожу в деляну, посмотрю, как мне производить валку, куда удобней валить хлысты, чтобы при раскряжке не зажимало пилу и, чтобы сучья по возможности были все в куче, чтобы на сбор и пожег их уходило немного времени. Это и дает мне возможность экономить время на основную работу — валку и раскряжку. — А основное в работе — желание лесоруба — дать больше леса Родине, принять участие в великих стройках.

Бурдуковский Георгий Федосеевич к 10 апреля дал слово заготовить еще 400 кубометров леса. 800 кубометров леса сверх сезонного плана — такой лозунг у стахановца Бурдуковского! Нет сомнения в том, что тов. Бурдуковский выполнит и это свое обещание.

**А. АЛЕКСАНДРОВ.**

### Улучшить работу добровольно-спортивного общества „Колхозник“

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют огромное внимание делу физического воспитания советского человека, рассматривая этот вопрос, как неотъемлемую часть коммунистического воспитания нашей молодежи.

Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении от 27 октября 1948 года ставит конкретные задачи перед партийными, советскими, профсоюзными и комсомольскими организациями, направленные на дальнейший подъем физкультурно-спортивной работы в стране.

Совет Министров РСФСР в 1950 году принял постановление о создании Всероссийского добровольно-спортивного общества «Колхозник», раскрывая этим большие возможности для развития физкультуры и спорта на селе.

В Прибайкальском аймаке, как и во всей республике, было организовано добровольно-спортивное общество «Колхозник», в которое вступило много колхозников и сельской интеллигенции, а семь колхозов подали заявления о принятии их в юридические члены. Но после организации больше ничего и не делалось, не создана материальная база общества, которая должна слагаться из вступительных и членских взносов индивидуальных и юридических членов. Хуже того, в течение года с членами общества не проводилось никакой работы. Только один колхоз «Путь к коммунизму» уплатил членские взносы, а другие колхозы не сделали и этого.

Аймачный совет добровольно-спортивного общества «Колхозник» работой советов коллективов не руководит, а созданные год назад коллективы по существу распались. Аймачный же комитет физкультуры и спорта не контролирует и не направляет работу аймачного совета ДСО. Мало занимается вопросами физкультуры и спорта райком комсомола, не мобилизует комсомольские организации на решение задач, поставленных ЦК ВЛКСМ.

Сейчас в колхозах аймака начались отчетно-выборные собрания добровольно-спортивного общества «Колхозник». Задача партийных, комсомольских организаций, правлений колхозов организовать проведение этих собраний на высоком идейном уровне, претворить в жизнь указания Совета Министров республики и Обкома ВКП(б). Надо, во-первых, создать крепкую материальную базу, погасить задолженность по индивидуальным и юридическим членским и вступительным взносам до начала аймачной конференции.

Необходимо также, чтобы в советы добровольно-спортивного общества были избраны инициативные товарищи, способные обеспечить хорошую работу коллективов. В проведении собраний, в организации работы добровольного общества должны оказать большую помощь партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации и правления колхозов.

Ю. КАЛЬДИ.

### В борьбе за урожай

Члены третьей полеводческой бригады сельхозартели «Путь к коммунизму», горячо откликнулись на призыв кабачков и взяли обязательство вырастить в этом году высокий урожай.

Зная, что урожай завоевывают в упорном труде, они принимают все меры к тому, что-

бы выполнить план агротехнических мероприятий, хорошо подготовиться к севу.

Сейчас бригада коммуниста Седунова приступила к задержанию талых вод. Талые воды задержаны на первых десяти гектарах.

В. ТАРАСОВ, секретарь парторганизации.

### Международный обзор

#### Чудовищные преступления американских агрессоров

Правительство Кореической Народно-Демократической Республики опубликовало официальный протест против применения американскими агрессорами в Корею бактериологического оружия. В протесте указывается, что самолеты США с 28 января сбрасывают на позиции корейских войск и китайских народных добровольцев, а также на тыловые районы Северной Кореи насекомых, зараженных бактериями чумы, холеры, тифа и других эпидемических болезней.

Более того, американские войска сбрасывают бактериологические бомбы и на территорию Северо-Восточного Китая. Корейские и китайские власти приняли решительные меры борьбы с распространением эпидемий.

Применение бактериологического оружия запрещено международными соглашениями. Как заявляет иностранная де-

мократическая печать, американские военные власти превзошли в своих злодеяниях гитлеровцев, не посчитавшись с принципами человечности, растоптали международные соглашения.

Это чудовищное преступление агрессоры совершили в то время, когда идут переговоры о перемирии в Корею. В этой связи китайская печать указывает, что затягивая переговоры, Соединенные Штаты прибегают в то же время к любым средствам, чтобы раздуть очаг войны. Применение бактериологического оружия против корейского и китайского народов, заявляют китайские газеты, тесно связано с агрессивными планами США на Дальнем Востоке и в Азии.

Злодеяния американских агрессоров вызвали гнев и негодование народов всего мира. В своих заявлениях Министр Иностранных Дел Кореической Народно-Демократической Республики Пак Хен Ен и Министр

Иностранных Дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай подчеркнули, что правительство США несет полную ответственность за преступные действия американской военной полиции, применившей бактериологическое оружие массового уничтожения людей. Крупнейшие международные организации выразили гневный протест против чудовищных злодеяний агрессоров. От имени сотен миллионов сторонников мира председатель Всемирного Совета Мира Жюлио-Кюри обратился с воззванием к мировой общественности, призывая пресечь бесчеловечные преступления интервентов. Народы всех стран требуют привлечения к ответу американских военных преступников.

#### «Административное соглашение» между США и Японией

Заключенное недавно между Соединенными Штатами и Японией «административное соглашение» показывает, что несет японскому народу сепаратный

### По родной стране

#### Комплексная механизация

Принятый на третьей сессии Верховного Совета СССР Государственный бюджет Союза ССР на 1952 год предусматривает ассигнование на нужды сельского и лесного хозяйства 34,7 миллиарда рублей. Это значит, что в текущем году еще больше окрепнет материально-техническая база сельского хозяйства, создадутся еще более благоприятные условия для развития всех отраслей колхозного и совхозного производства.

Уже сейчас в ряде мест стала реальностью возможность перехода на комплексную механизацию, призванную поднять на новую ступень производительность социалистического земледелия. Развернувшееся соревнование за досрочное освоение комплексной механизации широко подхвачено в совхозах и колхозах Кубани. Инициатором этого движения

выступил коллектив Березанского совхоза Краснодарского края. Совхозам Кубани предстоит полностью механизировать все важнейшие производственные процессы — пахоту, культивацию, лущение стерни, посев, уборку зерновых и подсолнечника, очистку и сушку зерна.

Машины будут широко использоваться и на устройстве временных оросительных систем, улучшении лугов и пастбищ, на работах в садах и виноградниках.

Раздоровская МТС Днепропетровской области уже осуществляет в обслуживаемых ею колхозах комплексную механизацию трудоемких работ. Механизаторы принимают участие во всех отраслях колхозного производства. Так, в сельхозартели имени Хрущева полностью механизирована пахота,

уборка урожая, уход за пропашными и техническими культурами, водоснабжение, доставка кормов на животноводческих фермах и другие трудоемкие работы.

Богатейшими условиями для широкого применения высокопроизводительной техники располагают укрупненные колхозы Сибири. Здесь передовые сельхозартели проводят комплексную механизацию животноводческих ферм. Так, колхоз имени Сталина Новосибирского района уже установил автопоилки, кормокухни, приобрел электродоильный агрегат. Комплексная механизация ферм проводится и в сельхозартелях других районов. Инициаторами передовиков, развернувших борьбу за полную механизацию сельскохозяйственного производства, находят все больше последователей.

### Город строителей Сталинградской ГЭС

В Заволжской степи, на левом берегу Ахтубы, где ведутся подготовительные работы к сооружению плотины Сталинградской ГЭС, создается город строителей гидроэлектростанции.

Люди самых различных специальностей — геологи и шиферы, агрономы и экскаваторщики, каменщики и плотники — самоотверженно строят новый советский город. Его начали создавать на голом месте, где раньше не росло ни кустика. Одновременно с закладкой первых домов, на месте будущего городского парка и вдоль

будущих бульваров и улиц уже посажены десятки тысяч декоративных деревьев и кустарников.

На обширной территории расположился участок подсобных предприятий. Это по существу целый большой завод. Что только не изготавливается в его больших цехах! Блоки для зданий, балки, двери, окна, лестничные марши, сборные железобетонные конструкции, различные металлоизделия.

В городе, который только рождается, уже кипит жизнь. На днях открылся клуб, в нем

оборудуются кабинеты для занятий, библиотека и читальня, несколько комнат отдыха. Нужды строителей обслуживают восемнадцать продовольственных и промтоварных магазинов, две столовых, аптека.

В городе, который еще не имеет названия и не обозначен на карте, уже родилось несколько десятков маленьких граждан. Когда на Заволжскую степь спускается ночь, здесь загораются сотни огней, а с другого берега Волги приветливо светят огни города-героя — Сталинграда. (ТАСС).

### ПЛАН РЫБОДОБЫЧИ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Члены рыболовецкой артели имени Калинина включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, брали обязательство — план первого квартала выполнить к 20 марта на 100 проц. и до первого апреля дать рыбы Родине на 10 проц. выше плана.

Рыбаки сдержали свое слово. Бригада тов. Нюхалова по со-

стоянию на 10 марта план первого квартала выполнила на 138 проц., а бригада т. Батюка — на 125 проц. В целом колхоз имени Калинина план квартала на эту дату выполнил на 131 проц.

Встав на стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета РСФСР, рыбаки наращивают темпы рыбодобычи.

С напряжением усилий тру-

дятся рыбаки колхоза имени Сталина. Развернув соревнование в честь сессии Верховного Совета СССР, члены рыболовецкой бригады тов. Хлескина план первого квартала выполнили на 139 проц., а в целом рыболовецкий колхоз по состоянию на 10 марта квартальный план выполнил на 105 проц.

Н. ПОДКОРЫТОВ.

что американские империалисты получают право использовать японские вооруженные силы (так называемый «корпус безопасности») по своему усмотрению вне пределов Японии. Таким образом «административное соглашение» предоставляет империалистам США японское «пушечное мясо».

Одновременно с «административным соглашением» японский парламент утвердил новый бюджет, имеющий целью усилить милитаризацию страны. С возмущением встретили «административное соглашение» все слои японского населения. Против него решительно выступают не только коммунисты, но и другие оппозиционные партии, в том числе и некоторые буржуазные. Народ Японии сплачивает, свои силы на борьбу с предательской политикой правительства Носиды, на борьбу с засильем американских оккупантов.

С. ИВАНОВ.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.